Необыкновенное приключение гномов в Фиолетовом лесу
Цель: Развитие интеллектуальных способностей детей в процессе разрешения специально организованных проблемных ситуаций с использованием логико-математических игр В.В.Воскобовича.
Задачи:
- закреплять знание о геометрических фигурах: продолжать учить складывать различные предметы,  используя геометрические фигуры, развивать умение  составлять из частей целое;

 - упражнять в ориентировке  в пространстве;

- развивать познавательные процессы (мышление, внимание, память, речь, воображение);

- воспитывать самостоятельность детей, умение находить свои способы решения поставленных задач.

Оборудование:

 Фигурки персонажей Фиолетового леса , Шнур-затейник.
Ход нод
Воспитатель с детьми заходят в зал.

Воспитатель: Ребята, мы сегодня отправимся в путешествие по фиолетовому лесу. Давайте вспомним кто живет в Фиолетовом лесу?
Дети: Ворон Метр, Гномы, мальчик гео, девочка долька…
Воспитатель: Правильно, а что бы путешествие было более интересным, я вас превращу в гномов фиолетового леса.  Берите волшебные колпачки, и пока  вы будете их надевать, я произнесу волшебные слова. 

В лесу Фиолетовом чтоб прогуляться

В гномов волшебных пора превращаться

Музыка волшебная
Восп. Ребята, теперь мы можем отправится в путешествие
Слышим звук гудка и китайцев

Восп.: ой, ребята, мне кажется я что-то слышу, какие-то странные голоса, какой-то непонятный язык, пойдемте скорее посмотрим что там произошло.
            Проходим к экрану, там корабль у берега
Воспитатель: ребята, посмотрите на корабль это же флаг китая, значит на корабле приплыли жители этой чудесной страны. Ну как же нам с ними общаться?, кто-нибудь знает китайский язык.?

Дети: Нет

Восп. Но мы же с вами находимся в волшебном Фиолетовом лесу и нам поможет понимать друг друга шнур-затейник. Подходите к столу и по моей инструкции будем выполнять задания
«небо» и «человек».

1)Начало – верхнее левое отверстие, выныриваем; два шага вправо, ныряем; один шаг влево выныриваем; один шаг вниз, ныряем; один вправо, выныриваем; два шага влево, ныряем; один шаг вправо, выныриваем; сложное движение: один шаг вниз, один шаг влево, ныряем; два шага вправо, выныриваем; сложное движение: один шаг вверх, один шаг влево, ныряем.

2)Начало – нижнее правое отверстие, выныриваем; сложное движение: один шаг вверх, один шаг влево, ныряем; один шаг вверх, выныриваем; один шаг вниз, ныряем; сложное движение: один шаг вниз, один шаг влево, выныриваем; сложное движение: один шаг вверх, один шаг вправо, ныряем.
Ребята, у нас получился иероглиф, это письменный знак в Китае, который обозначает какое-то слово, в данном случае иероглиф обозначает человека. Теперь мы можем понимать друг друга. 

Давайте узнаем что же случилось у наших гостей
 Видео на экране китаец говорит

Приветсвуем вас, мы отправились в путешествие, но по дороге у нас произошла поломка навигационной системы и нам пришлось причалить к вашему берегу. К сожалению наш мастер сообщил, что на починку требуется много времени, которое нам прийдется провести в вашем чудесном фиолетовом лесу.

Ребята нашим гостям придется жить в фиолетовом лесу, но у них нет тут жилья. Давайте построим для них жилище. Обратите внимание на рисунок, это традиционное китайское здание. Чем оно отличается от зданий, которые есть у нас?

Дети

Восп. Симметричное здание, края крыш изогнуты вверх
Строительство дома очень тяжелая работа, перед ней нужно обязательно размяться.

Физминутка: Раз, два, три четыре, пять (шагают)
Будем строить и играть (приседают)

Дом Большой высокий строим (встают на носочки, и тянутся)

Окна ставим, крышу кроем (показывают окно, крышу

Вот какой красивый дом!

Будет здорово жить в нем! 

Давайте приступим к постройке, а строить будем из чудо-крестиков, по схеме путем наложения.
Молодцы, у нас получились очень красивые дома, а чтоб нашим гостям был комфортно, давайте украсим их дома традиционными китайскими фонариками.
Традиционно китайские фонари красного цвета, овальной формы и украшены красными или золотыми кисточками. В наши дни, в зависимости от вида и предназначения, фонарики могут быть квадратными, прямоугольными и других форм. 

Изначально в Древнем Китае фонарики использовали в качестве источника света. Их вешали как в помещении, так и снаружи. Сегодня китайские фонари вешают в качестве украшения и используют в современных ритуалах и празднованиях. Фонарики в Китае превратились в символ национальной гордости, их можно увидеть повсеместно: они украшают дома, улицы, торговые центры.
Ребята перед вами на игровизоре изображена только половина фонарика, ваша задача симметрично дорисовать его.

Запись голоса китайца

Спасибо жители фиолетового леса, теперь нам есть где жить пока мастер чинит нашу поломку. До свидания!

Восп. Время нашего путешествия подходит к концу и нам пора возвращаться в дс.

Скажем волшебные слова и снимем колпачки

В детском саду чтоб нам очутиться

Из гномов в детей нужно нам превратиться. 

Вот мы и  в детском саду. Ребята, где мы сегодня были? Что вам понравилось в нашем путешествии? Какое задание вам больше всего запомнилось? А какое было сложное?
